

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izjemni nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič & Din 2.—, do 100 vrst Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3.—, večji inzerati petič vrsta Din 4.—. Popust po dogovoru. Inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.—, za inozemstvo Din 25.—. Rokopis se ne vrača.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO  
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5  
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.

PODRUŽNICE:  
MARIBOR, Grajski trg št. 8. — — — — CELJE, Kocenova ulica 2. — Tel. 190.  
NOVO MESTO, Ljubljanska c., tel. št. 26. JESENICE, Ob kolodvoru 101. — —  
Račun pri poštne Čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

## PREORIJENTACIJA FRANCOSKE ZUNANJE POLITIKE

### Francija bo revidirala svojo celokupno zunanjo politiko in jo usmerila s svojimi gospodarskimi interesi — Posvetovanje Brianda z gospodarskimi krogi — Ugodnostne carine za agrarne države

Pariz, 9. aprila. Zadnji dogodki v mednarodni politiki, zlasti italijanska agresivnost na morju ter avstrijsko-nemška carinska unija, ki stremi za politično nadvlado v srednji in vzhodni Evropi, so prisilili francosko vlado, da prouči svojo dosedanje mednarodno politiko in določi nove smernice za bližnjo bodočnost. Veliko vzemirjenje v francoskih političnih in gospodarskih krogih vzbuja zlasti tudi dejstvo, da se Anglija vedno bolj odmika od Francije in približuje tako Nemčiji kakor Italiji, zasledujoč pri tem svoje posebne interese, ki niso popolnoma v skladu s panevropskim pokretom.

V zvezi s tem se je vršila snoči dolgotrajna konferenca med ministrskim predsednikom Lavalom in zunanjim ministrom Briandom. Na konferenci sta razpravljala o vseh aktualnih mednarodnih problemih in o pripravah za debato, ki se bo vršila o celokupni francoski zunanji politiki v poslanski

zbornici takoj po njenem zočetnem sestanku. Vlada je pripravljena ustreči v zadnjem času ponovno izraženi želji finančnih in gospodarskih krogov ter ustvariti tesnejše sodelovanje med mednarodnimi gospodarskimi činitelji in zunanjim ministrom ter skupno z njimi določiti nove smernice francoske mednarodne politike.

Današnji listi poročajo, da so se snočni razgovori med Briandom in Lavalom nanašali na tekoča zunanje-politična vprašanja. Govorila sta zlasti o pomorskih pogajanjih in o londonskem sestanku državnikov ter o stališču, ki ga bo zavzela Francija na zasedanju Društva narodov glede na avstrijsko-nemško carinsko unijo.

»Echo de Paris« razpravlja v daljšem članku o preorijentaciji francoske zunanje politike in povdarja, da si prizadeva Briand popraviti svoj poraz, ki ga je doživel s proklamacijo avstrijsko-nemške carinske unije, s sestavo kon-

kretnega načrta o gospodarski reorganizaciji Evrope. Ta načrt naj prepreči avstrijsko-nemško carinsko unijo ali pa vsaj paralizira nevarne posledice, ki jih predstavlja politična in gospodarska združitev Avstrije in Nemčije za Francijo in ostalo Evropo. V to svrhu bo imel Briand v kratkem konferenco z vodilnimi francoskimi gospodarskimi krogi, na kateri se bo med drugim razpravljalo zlasti tudi o tem, ali naj prizna Francija južno - vzhodnim evropskim agrarnim državam ugodnostne carine ne glede na nevarnost, da bi se opustil dosedanj sistem največjih ugodnosti. Misel, da bi se avstrijsko-nemška carinska unija v svoji sedanjosti zasnovi onemogočila s tem, da bi se razširila na druge države, zlasti na Francijo in Malo antanto, je Briand že opustil kot neizvedljivo. List domneva, da bo do konca prihodnjega tedna vlada določila nove smernice svoje zunanje in gospodarske politike ter jih tudi objavila.

## Karijera ameriškega Čeha

### Čičaški župan Čermak o svojih načrtih — Od rudarja do župana večmilijonskega mesta

London, 9. aprila. AA. Dopisnik »Daily Mail« je govornil snoči po brezičnem telefonu z novoizvoljenim čičaškim županom Antonom Čermakom. Na vprašanje dopisnika, ali bo nastopil proti čičaškim zločincem, ki so spravili mesto v slabo luč, je Čermak odgovoril s smehom, ki ga je bilo dobro slišati preko Atlantskega oceana, da bo tako storil.

Dopisnik je nadalje vprašal župana, ali bo odstavil policijske uslužbence, ki so kompromitirani. Čermak je odgovoril, da bo odstavljen vsakdo, ki mu bo krivda dokazana.

Na vprašanje, ali bo Capone organiziral nemire, ker je njegov kandidat propadel, je Čermak odgovoril, da bo Capone po njegovem vtisu ostal izven mesta več let.

O bodočnosti Čichaga je Čermak dejal, da bo mesto postalo eno največjih na svetu in drugo največje mesto v Zedinjenih državah.

V Čichagu se voli župan ali mayor na štiri leta. Ze 24. februarja so se vršile predvolitve in kandidate sta postavili samo dve najmočnejši stranki, republikanska in demokratska. Na republikanski listi je zmagal dosedanj župan William Hale Thompson, splošno znan pod imenom »Big Bill«, ki je bil župan trikrat zaporedoma. Porazil je enega najmočnejših nasprotnikov, mestnega sodnika Johna Lylega. Na demokratski listi je pa zmagal Čeh Anton Čermak, ki ni imel proti sebi nobenega resnejšega kandidata. V torko so se vršile končne volitve župana, ki so bile tem večjega pomena, ker priredi Čichago prihodnje leto veliko svetovno razstavo, na katero so povabljeni predstavniki vseh držav. Čichago šteje zdaj 3.400.000 prebivalcev in prebiva v njem zelo mnogo priseljenec iz slovaških držav. Volilo je nad milijon volilcev. Volilne skrinjice je čevalo 70.000 uradnikov in policistov.

Novi čičaški župan Anton Čermak je bil izvoljen 1. 1902 za poslanca v Illinoisko

skupščino v Springfieldu in je kot tak deloval nepretrgoma do 1. 1910, ko je bil izvoljen v občinski svet Čichaga. L. 1912 je bil izvoljen v urad vrhovnega ballifa čičaških mestnih sodnikov in kot tak je deloval do 1. 1918. To je ena najvažnejših funkcij v občinski upravi Čichaga. L. 1919 je bil ponovno izvoljen v občinski svet. L. 1921 se je potegoval za mesto okrajnega komisarja okraja Cook, obenem pa za mesto predsednika okrajnega sveta v istem okraju. Bil je izvoljen in sicer trikrat zaporedoma, kar priča, da je med prebivalstvom zelo priljubljen.

Kot kandidata za mesto čičaškega župana ga niso podpirali samo Čehi, Slovaki, Poljaki, Jugoslovani in drugi Slovani, temveč tudi Švedci, Norvežani, Nemci, Irski in sploh vsi priseljenci, pa tudi črnci so mu bili obljubili vsestransko podporo. Pretresna večina prebivalcev Čichaga je bila namreč že sita Thompsonove uprave, pod katero se je razpasla korupcija in banditstvo. Tudi davki so postali neznočni in malo je manjkalo, da niso začeli ljudem rubiti imetja. V Čehu Čermaku je videlo prebivalstvo edini izhod iz težkega položaja.

Novi čičaški župan je bil rojen 1. 1874 v Kladnem na Češkem. V Ameriko je odšel kot 11 letni deček s svojimi roditelji. Otroška leta je preživel v rudarski naselbin Bredwood Hill, kjer je bil kot rudar več let zaposlen. Pozneje se je preselil v Čichago in ustanovil malo lesno trgovino. Kot tak je prišel v stik s ljudmi, ki so kmalu spoznali njegove izredne sposobnosti in so ga kandidirali v občinski svet. In tako se je začela njegova karijera, ki je dosegla zdaj z izvolitvijo za župana višek. Čermakove zmage so vesele zlasti Čehi v Čichagu in drugod po svetu, pa tudi slovaški priseljenci in sploh vsi dobro misleči prebivalci Čichaga. Lahko si mislimo zaradi njegovega uspeha radost Čehov, ki se udeležijo prihodnje leto velike svetovne razstave v Čichagu, kjer jih bo pozdravil župan v rodnem jeziku.

## Atentat na rusko poslaništvo v Varšavi

### Danes se je pričela pred sodiščem v Varšavi razprava proti komunistu Polanskemu, ki je lani skušal izvršiti atentat na rusko poslaništvo v Varšavi in je bil izvršeno aretiran v Ljubljani

Varšava, 9. aprila. Danes se je pričela pred tukajšnjim sodiščem razprava proti Polanskemu, ki je obtožen, da je 19. aprila l. 1930 skrnil v dimniku poslopja sovjetskega poslaništva železen valj, napolnjen s 15 kg razstreliva. Eksplozija valja so mogli še v zadnjem času preprečiti. Polanskemu so dne 1. julija 1930 prijeli v Ljubljani ter ga izročili poljskim oblastem. Polanski je bil med vojno avstrijski topničarski častnik ter je prišel v rusko ujetništvo, kjer je postal komunist. Po vojni je živel baje dalje časa na Dunaju. Pri njem so našli listino dunajskega sovjetskega poslaništva, iz katere je razvidno, da je bival na Dunaju kot ruski državljani. Pred nekaj dnevi je dostavilo sovjetsko poslaništvo v Varšavi poljskemu zunanjemu ministru notu v kateri protestira proti vsebini obtožnice, predvsem pa proti trditvi, da bi bil Polanski kdaj v službi Sovjetske Rusije. Po vesteh večernih listov poljska vlada sploh ne namerava odgovoriti na to rusko noto, ker bo sodno postopanje itak razštilo zadevo.

njem so našli listino dunajskega sovjetskega poslaništva, iz katere je razvidno, da je bival na Dunaju kot ruski državljani. Pred nekaj dnevi je dostavilo sovjetsko poslaništvo v Varšavi poljskemu zunanjemu ministru notu v kateri protestira proti vsebini obtožnice, predvsem pa proti trditvi, da bi bil Polanski kdaj v službi Sovjetske Rusije. Po vesteh večernih listov poljska vlada sploh ne namerava odgovoriti na to rusko noto, ker bo sodno postopanje itak razštilo zadevo.

## Stavbišče za meščansko šolo na Viču

Ljubljana, 9. aprila. Danes dopoldne se je vršil komisijonelni ogled zemljišča za stavbišče nove meščanske šole na Viču. Ogleda so se udeležili viški župan g. Petrovič z občinskimi svetovalci, nadalje celokupni krajevni šolski odbor, sreski poglavar Oton Kette in zastopnik banke uprave. Zemljišče v izmeri 6000 kvadratnih metrov leži tik ob osnovni šoli in ga je komisija smatrala za najprimernejšega. Z lastnico Marijo Zadnikar se vrše pogajanja za prodajo zemljišča, ki so tik pred zaključkom tako, da se lahko reče, da je zgradba meščanske šole na Viču že zagotovljena.

### Poslanik dr. Kramer v avdienci pri kralju

Beograd, 9. aprila. Danes ob 10. dopoldne je bil sprejet v avdienci od kralja na Dedinju jugoslovanski poslanik v Pragi dr. Albert Kramer.

### Poset čl. železničarjev v Jugoslaviji

Beograd, 9. aprila. V početku meseca maja pride v našo državo preko Maribora 30 do 40 članov udruženja češkoslovaških železniških uradnikov v Pragi s svojimi družinami. Češkoslovaški izletniki bodo ostali pri nas 15 dni ter bodo posetili Ljubljano, Zagreb, Beograd, Sarajevo, Dubrovnik in Split, odkoder se bodo preko Zagreba in Maribora vrnili nazaj na Češkoslovaško. Dne 15. maja dospe v našo državo še ena skupina češkoslovaških izletnikov in sicer člani Jednote češkoslovaških železniških uslužbenecv v Pragi, ki bodo dospeli preko Budimpešte. Tudi ti izletniki bodo ostali pri nas 15 dni ter bodo posetili ista zgoraj navedena mesta. Naše ministristvo za promet jim je dovolilo brezplačno vožnjo po naši državi.

### Železniški popust za kongres Kola jugoslovenskih sester v Ljubljani

Beograd, 9. aprila. Ministristvo za promet je odobrilo četrtinsko vožnjo vsem delegatijam Kola jugoslovenskih sester v Ljubljani, ki se udeležijo proslave 10-letnice tega društva v Ljubljani 25. in 26. aprila letos. Popust velja od 12. aprila do 2. maja za II. in III. razred železniških vlakov ter za I. in II. razred državnih parnikov.

### Sklicanje nemškega državnega zbora

Berlin, 9. aprila. AA. Starostni svet državnega zbora je odklonil predlog komunističnih, nacionalno-socialističnih in nemško-nacionalnih poslancev o takojšnjem sklicanju parlamenta. Omenjene stranke imajo v parlamentu samo 228 poslancev. S tem sklepom se ni definitivno rešeno vprašanje zasedanja nemškega parlamenta pred 13. oktobrom t. l. Vlada namerava namreč predložiti parlamentu nove zasilne odredbe in zato računajo politični krogi, da se bo moral starostni svet parlamenta poleti ponovno pečati s tem vprašanjem.

## Zagoneten umor zaradi zavarovalnine

### Trgovec, ki si je najel morilca, da bi z zavarovalnino rešil družino z bede

Budimpešta, 9. aprila. Budimpeštansko sodišče se bavi z nenavadno zavarovalno goljufijo, za katero madžarska kazenska zakonodaja nima niti primernih kazenskih določb. Pred tedni so našli trgovca Rudolfa Steinerha iz Kečkemeta z razbito lobanjo v budimpeštanskem vlaku. Prepečljali so ga v bolnico, kjer je pred smrtjo še izpovedal, da ga je napadel med vožnjo v vlaku mlad moški. Uvedena preiskava je ostala brez uspeha.

Šele sedaj je policija dognala, da je izvršil umor 18-letni tapetniški pomočnik Friderik Fischel, ki je istega dne brez sledu izginil. Fischel je bil znan komunist in so oblasti zato domnevale, da bo najbrž skušal pobegniti v Rusijo. Po radiju je bila izdana za njim tiralica, na podlagi katere je Fischel izsledila dunajska policija. Pri zaslišanju je izjavil, da je ubil Steinerha s kladivom po njegovem last-

nem naročilu. Steinerh mu je obljubil za to 5000 dolarjev nagrade ter mu je dal 35 pöngov predujma. Izročil mu je tudi svojo zlato uro, s katero naj se legitimira pri nekem Vargu na sovjetskem poslaništvu na Dunaju. Ta Varge pa že 10 let ne biva več na Dunaju, zaradi česar je ostal Fischel brez sredstev.

Nadaljna preiskava je dognala, da je hotel Steinerh s svojo smrtjo rešiti svojo rodbino bede in pomanjkanja. Prej bogati trgovec je zadnja leta popolnoma obubožal. Nedavno se je zavaroval pri štirih zavarovalnicah skupno za 3 milijone pöngov (30 milijonov dinarjev). Sodišče sedaj ne ve, kako naj kaznuje Fischla, ki je ubil Steinerha po njegovem lastnem naročilu. Zavarovalnice seveda nočejo izplačati zavarovalnine. Z zadevo si sedaj belijo glave mnogi budimpeštanski juristi.

## Polet „Zeppelina“ na Severni tečaj

### »Grof Zeppelin« bo poletel letos poletni na Severni tečaj ter bo podpiral akcijo podmornice »Nautilus«

Berlin, 9. aprila. Ze nekaj let pripravljani in vedno zopet odgodeeni polet zrakoplova »Grofa Zeppelina« na Severni tečaj bo izvršen letos poletni. Dr. Eckener je ob priliki svojega zadnjega bivanja v Ameriki že rešil finančno stran te akcije. Ravnatelj družbe Aero-Arktirs, bivši stotnik Bruns se mudi te dni v Friedrichshafnu, da določi skupno z dr. Eckenerjem, ki se je vrnil iz Amerike, podrobnosti poleta.

Dr. Eckener je izjavil, da bo »Grof Zeppelin« sodeloval skupno z ameriškim polarnim raziskovalcem Wilkinsom, ki bo plul na Severni tečaj s podmornico »Nautilus«. Za vožnjo z zrakoplovom na Severni tečaj so se že prijavili mnogi znanstveniki in zastopniki tiska. Med vožnjo se bodo vršila razna oceanografska, zemeljsko

magnetna aeronavtična in metereološka raziskovanja. Pot, ki jo bo prevozil »Grof Zeppelin« nad ledeno puštnjo, bo merila okroglo 18.000 km. Zrakoplov bo startal v Tromsö in potreboval za polet približno mesec dni.

Friedrichshafen, 9. aprila. AA. Davi je zrakoplov »Grof Zeppelin« poletel s 24 potniki v Egipt. Zrakoplov vodi dr. Eckener. V Kairo bo prispel v soboto. Zrakoplov bo nato letel v krožnem poletu nad Egiptom, nato pa v Palestino.

### Letošnja Noblova nagrada

Stockholm, 9. aprila. AA. Letos bo znala Noblova nagrada 177.000 kron, kar bo najvišja vsota v zgodovini te ustanove.

## France Knaflič

Danes je umrl v ljubljanskem Leoniču v 77. letu starosti g. France Knaflič iz Smartnega pri Litiji. Pokojni je bil ugleden industrijec, njegova tovarna usnja je dobro znana širom naše države. Kot zavodnega narodnjaka so ga vsi cenili in narodna društva so vedno imela v njem nesebičnega podpornika. Vest o njegovi smrti bo gotovo žalostno presenetila vse njegove znance in prijatelje, ker je bil še do nedavna zelo čvrst in kakor vedno veder in poln humorja; toda podlegel je zavratni bolezni, ki ga je bila pred nekaj tedni napadla.

Se je večerjaj je bila v Smartnem pri Litiji pokopana njegova žena Ivana Knaflič roj. Verbič in danes je položila smrt na oter tudi njega. Za pokojnikom žalujeta dva sinova, Pavle Knaflič, tovarnar usnja v Smartnem pri Litiji in Tone Knaflič, tovarnar usnja v Kamniku ter tri hčere, ga. Ivanka Verbičeva, soproga tovarnarja na Vrhniki, Anica, soproga inž. Koblerja v Litiji in Lojzka, vdova po velepodjetniku Dumičlju v Mariboru in brat Jože Knaflič na Sladki gori, oče novinarja našega kolege Josipa F. Knafliča ter številno sorodstvo. Pokojnik je bil eden najstarejših naročnikov našega in drugih naprednih listov. Bodi mu ohranjen časten spomin, preostalim pa naše iskreno sožalje!

## Koncert Pavle Lovšetove

Včeraj je v Filharmoniji ga. Pavla Lovšetova ponovila koncert, ki ga je imela nekako pred mesecem na istem mestu in o katerem je kritika tedaj bila polna hvale ter laskavih priznanj za vse sodelujoče. Tudi pri večerajšnji ponovitvi koncerta — in to je za Ljubljano celo kar majhen čudež — je bila filharmonična dvorana zelo častno zasedena in gre po spolu obiskovalcev prednost ženskemu.

Pri koncertu sta poleg obeh pevk, matere in hčere, sodelovala kot spremljevalca konservatorista Marijan Lipovšek (kлавир) ter Leon Pfeifer (violina). Spored je obsegal, kot že rečeno, iste točke kot prvič, in sicer komponiste Smetano, Čajkovskega, Nováka, Lerouxa, Kienzia, Marxa, Gliera, Schuberta, Verdija, Thomasa, Procha, Hamiltona, Blecha, Currana, torej — ako izvzamemo Jugoslovence — za-

stopnik skoraj vseh večjih glasbenih narodov. V tem, takorekč internacionalem programu, smo srečali lirčne, dramatične živahne, šaljive, mladeniške stvari, torej pester niz najrazličnejših ubranosti, ki so se vse izvrstno prilagale že tolikokrat slavljenuemu glasu naše najodličnejše koncertne in operne pevke. Odveč bi bila vsaka ponovna in zato hroma hvala. Iskreno bi želel samo, da bi obe pevki, ga. mati in njena hčerka, posvetili svoj prihodnji koncert izključno le jugoslovenski solistični literaturi ter stopili tako na čelo njene propagande doma in drugod, kajti bi morda nihče drugi ne bil bolj sposoben za to, kot oni. Zal, da obirneje o koncertnem nastopu hčere, gđne Majde iz čisto sojevrstnih osebnih in pedagoških razlogov ne smem izerpnejše poročati. Reči smem le, da tiči v mladi, pač še sedaj ne popolnoma dozoreli pevki izredno velik pevski talent, naš bodoči, pa naj se ozrem kamorkoli okoli sebe, koloraturni sopran, kakršnega bomo končno le dočakali. Zelel bi ge. Lovšetovi še več takih hčera, torej nam in naši pevski umetnosti najlepšo bodočnost!

Koncert je bil, kot povedano, zelo lepo obiskan in je bilo ploskanja, posebno po treh pesmih gđne Majde, silno mnogo. Tudi oba spremljevalca sta storila več kot le svojo dolžnost. Bil je to prav lep večer!

### Poroka Pariškega grofa

Palermo, 9. aprila. S pravim kraljevskim sijajem se je vršila večerjaj v stolnici v Palermu poroka grofa Parisa, najstarejšega sina francoskega pretendentna na prestol vojvode Guise, s princeso Izabelo Orleansko Du Braganza. Poročne svečanosti je opravil po papeževem nalogu nadškof v Palermu. Svatov je bilo vseh 1200, med njimi 750 francoskih rojalistov, ki so na posebnem parpiku prispeli v Palermu.

## Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.  
Devize: Amsterdam 22.815, Berlin 13.525—13.5625 (13.5475), Bruselj 7.9129, Budimpešta 9.9233, Curih 1094.1—1097.1 (1095.9), Dunaj 797.28—802.28 (799.78), London 275.97—276.77 (276.37), Newyork 56.67—56.87 (56.77), Pariz 22.49, Praga 168.16—168.96 (168.56), Trst 297.62.  
INOZEMSKJE BORZE  
Curih: Beograd 9.129, Pariz 20.3075, London 25.22875, Newyork 519.075, Bruselj 72.225, Milan 27.175, Madrid 57.10, Amsterdam 208.09, Berlin 123.64, Dunaj 73, Sofija 3.76, Praga 15.385, Varšava 58.20.

# Besedo imajo naši čitatelji

## Šmarnogorski izletniki pozor!

Bilo je na velikonočni ponedeljek. Družina štirih oseb se je napotila preko Grmado na Šmarno goro z željo, da se vrne opoldne v zaprašeno Ljubljano zadovoljna in okičena s pomladanskim cvetjem. S seboj so vzeli celo malega, komaj 20 cm visokega psička, ki je veselo skakljal po poti na Grmado. Prišedši na vrh, se je družina razdelila v krogu kakih 5 m od poti in iskala teloh, medtem pa je psiček poskakoval od enega do drugega in dajal duška svojemu veselju z lajanjem. S tem pa se je živalica že toliko pregrešila, da je stopil v razdalji štirih korakov pred njo lovski čuvaj, snel puško z rame, pomeril, sprožil in psiček se je v bolestem kriku, ves krvav in od strela raztrgan še parkrat prekopicnil in obmolnil.

Ali je lovski zakon res tako strog, da ne dovoli lovcu opozoriti neposredno poleg sloječega gospodarja živali preje na posledico, ali pa so nekateri lovski čuvaji tako brezsrčni, da jih ni sram zadostiti lovski strasti v zavesti, da so še ljudje, katerim taka dejanja vzbujajo gnus in ogorčenje? Povdarjam, da ni bil pes ob usodnem trenutku oddaljen od gospodarja 4 m, kakor tudi, da ni brakiral in vendar je moral biti ustreljen. Zal mi je živali, bila mi je ne le v razvedrilo, večkrat celo v tolažbo — razumela me je bolj kot marsikateri prijatelj.

S psičkom končam, zdi se mi, da me do tu razumejo le nekaterniki. — Pogledati je pa zadevo še od druge strani. Od strela so bila dejansko ogrožena tudi človeška življenja. Saj so stale oziroma čepale na tleh v strelni črti štiri osebe in to ob streli, ki je bil oddan po pobojni navzdol. Ali se takrat lovec ni zavedal strogosti zakona o varstvu življenja bližnjega? Se je, kajti po streli je mož zbežal ter se je ustavil šele na ogorčen poziv prizadetih, katerim je med drugim činično izjavil: »Ni vaš pes edini, danes jih bo še več padlo. Ta izjava lovskega čuvaja je razumljiva, ker ima od lastnika revirja strog nalog, postreliti vse pse brez razlike, na katere bo natele na svojih pohodih. — Opozorjam vse, da ne jemljejo na Šmarno goro in Grmado s seboj psov, da se jim ne pripeti kaj silnega. Opozorjam pa tudi lastnike lovskih revirjev, da opozore svoje lovse čuvaje v interesu varnosti človeških življenj, da v silnih primerih ne streljajo slepo tja v en dan, kajti utegne se zgoditi, da pade namesto psa — človek. Puhar.

## Nj. ces. in kr. apostolsko Veličanstvo

cesar avstrijski Franc Jožef I. je blagoizvolil ... itd. — čitamo še po 13. letih svetovne vojne na vzdani kameniti plošči na hiši Zaloška cesta št. 6. — Ta plošča je bila vzidana — kakor pove napis — leta 1883. v spomin, da je tam cesar izstopil in sprejel leta 1882 moščansko deputacijo. — Kakšen pomen ima danes ta plošča? Kaj nam ona vse pove? Kaj si morejo zlasti tujci misliti o nas? Kdo je prav za prav kriv, da plošča še ni odstranjena?

Izgovor tu ne drži nobeden, ker to ni zadeva samo lastnika hiše, niti vse javnosti, temveč predvsem tudi oblasti! Saj so celo rodbinski spomeniki Andreja barona Čehovina tamošnje oblasti odstranile in počiva kip danes v zemlji pred rojstno hišo! Ali pa hočemo res dati prav onim, ki pišejo, da smo Slovenci rojeni samo za sužnje?!

## Kaj je s tretjim simfoničnim koncertom?

Jeseni je časopisje poročalo, da bo Ljubljana prešla v krog onih mest, kjer prirčajo stalne simfonične koncerte. In res je ta plemenita namera doživela kaj kmalu svojo krstno prirediteljstvo s sijajno uspešnim simfoničnim koncertom ravnatelja Poliča, na katerem so združeni godbeniki opernega orkestra in Orkestralnega društva proizvajali slovit 5. simfonijo Čajkovskega in je mogel naš domači goslač Rupel pokazati ob vijoliškem koncertu Glazunova svojo tehniko in umetnost. Drugi koncert je šel že nekoliko težje od rok, ali njegov uspeh ni bil nič manjši.

Prvotno je bilo rečeno, da bo letos Ljubljana imela štiri simfonične koncerte. Sedaj pišemo 9. aprila in še ni duha ne sluha o tretjem koncertu. V glasbenih krogih so govorili nedavno o tem, da nam ta koncert prinese novo razodetje: veliko mojstrovino mladoruskega skladatelja Mjaskovskega, njegovo predzadnjo simfonijo. Delo da je sila težko in da zato koncerta ne bo v marcu, temveč šele v začetku aprila.

Po drugi strani se sedaj nametno raznaša, da tega koncerta najbrž sploh ne bo in da se bo našlo nadomestilo v mešanem nastopom Glasbene Maticе in orkestralnih skladb. Čemu tako polovičarsko delo, zakaj ne vztrajati do kraja pri prvotnih naklepih in izvesti ves program simfoničnih koncertov? Ali je morda Mjaskovskega skladba res tako težka, da ne more najprej? Dvomimo. Pač pa čujemo, da so se znova oglašila stara nesoglasja. Simfonija zahteva velik godalni korpus, zato go spodje konservatoristi ne morejo sodelovati. Kako je to mogoče? Razen tega, ali bi na takih velikih koncertih ne mogli sodelovati tudi razni pedagogi naših glasbenih šol, ali bi morda položaj za pulptom škodil njihovi šolski avtoriteti? Zakaj pa igrajo profesorji konservatorija v Trstu na pr. vedno, kadar gre za glasbene afirmacije tega mesta?

Taka in podobna vprašanja se nehotе vsiljujejo vsakemu, ki želi, da bi Ljubljana enkrat vendar presekala okvir malomeščanske vasi in da bi ogromna državna in druga sredstva, ki se v Ljubljani potrošijo v času radia in zvočnega filma za opero, konservatorij in druge glasbene ustanove, rodila nekaj pozitivnega sadu. V to pa je potrebna sloga in res lojalno sodelovanje vseh, ki kaj znajo in premorejo. J. K.

## Potegavščine na železnici

Ni bil sicer 1. april, vendar sem bil zadnjič, ko sem se peljal iz Ljubljane s popoldanskim vlakom proti Mariboru, prav pošteno potegavščin. Ker se pa to dogaja potnikom, ki se vozijo z vlaki proti Mariboru ali Zagrebu, prav vsak dan, moram te periodične potegavščine občinstva opisati.

Ce se torej pelješ proti Mariboru z direktnim vlakom, če dobiš prostor za sebe in srečno spraviš prtljago na zabasane police, je vse v redu. Sprednji vagoni so navadno polni šolske mladine, ki izstopa po postajah do Zidanega mosta, zato si pa človek raje počke mirnejši kotiček v vagonih bolj zadaj, kjer je tudi več prostora. In, ko se pripelje do Zidanega mosta, vas sprednjim opozori, da vaš vagon odklopijo. Zunaj burja in sneg ali dež, vi pa presenečeni vlačite svoje kovčke ob vlaku in iščete zavetje, če se vam sploh še ljubi potovati dalje.

Ze sama olika bi zahtevala, da bi bile na onih vozovih, ki jih nameravajo odklopiti, table z napisom, da so namenjeni le do Zidanega mosta, drugače ljudje menijo, da sede v direktnem vagonu in upravičeno zabavljajo, če si jih železnica tako neusmiljeno privoščil. Potniki namreč vožnjo plačajo in se ne vozijo za zabavo za potegavščine razpoloženi železniških uslužbenecov. Tudi o tujskem prometu se mnogo govori in o uslužnosti, vendar se pa tako ravnanje z občinstvom gotovo ne strinja s stremeljem privabiti v deželo tujce, a tudi domači ljudje se naglo naveličajo takih šal in raje ostanejo doma. Hotelier.

## Obredi v starokatoliški cerkvi

Na praznik sv. Jožefa je bivši rimokatoliški župnik služil v hotelu »Tivolik« prvo mašo v slovenskem jeziku v novoustanovljeni starokatoliški cerkvi v Ljubljani. Prijazni in koncilijantni ter narodni gospod Lavrinc si je nadel sicer težko, a hvalevredno nalogo, da je v Sloveniji prvi stopil na plan za molitev v živem narodnem jeziku. — Z uspehom je lahko dosejal popolnoma zadovoljen, kar se je zlasti opazilo na velikonočni ponedeljek pri maši v dvorani, ki jo je iz prijaznosti dal na razpolago g. Dolničar. — Omembe vredno je namreč dejstvo, da dosej ni mogel dobiti drugega primernejšega prostora v mestu in to niti pri onih, ki bi mu v takih stvarih že iz narodnih nagibov morali iti na roko.

Toda nič za to. V nedeljo, zlasti pa v ponedeljek je obisk službe božje pokazal kljub oddaljenosti in neprimerosti lokala tako zanimanje, da bodo merodajni činitelji prej ali slej primorani s tem računati in pripadnikom starokatoliške cerkve omogočiti, da bodo lahko molili v svojem živem materinem jeziku! Zlasti ganljiv in v srce segajoč je bil poročni obred — prvi v Ljubljani v starokatoliški cerkvi —, ko sem videl celo sivolase starčke globoko pretresene solznih oči slediti prekrasnemu obredu v rodnem jeziku. — Do nadaljnjega se bo vršila nedeljska služba božja ob 10. dopoldne v pritlični dvorani hotela »Tivolik«. Kdor jo je enkrat obiskal, pride gotovo še drugič. Gospoda župnika Lavrincu na uspehu čestitamo in mu želimo, da doseže uspeh, kakršnega si želi. I. B.

## Zborovanje učiteljc

Ljubljana, 9. aprila. Agilno Društvo učiteljc v Ljubljani je danes dopoldne zborovalo v šentjakiški osnovni šoli. Društvo zboruje na leto večkrat ob šolskih počitnicah. Zadnje zborovanje je bilo o božiču, ob priliki društvenega občnega zbora. Zborovanja so se udeležile številne učiteljice.

Predsednica društva g. Angela Voderotova je podala poročilo o delu odbora od zadnjega zborovanja.

Društvo je poslalo resolucijo na prosvetno upravo, naj se ista pri nameščanju učiteljc ozira predvsem na službena leta ter kvalifikacijo učnih moči, upošteva pa naj tudi socialne razmere učiteljc. Tudi učiteljice preživljajo težke čase in jih je nekaj tudi brezposelnih. Za zboljšanje položaja učiteljc njih društvo intenzivno deluje. Zlasti se zavzema za interese učiteljstva v svojem glasilu »Učiteljskem Tovaršcu« in tudi v »Jutru« je objavilo nekaj člankov.

Od zadnjega zborovanja je društvo imelo tudi več javnih sej s predavanji, katerih so se udeleževale tudi učiteljice.

Odsek za zgradbo Doma učiteljc je začel tudi intenzivno delovati. Osnovala se bo zadruga Doma učiteljc, ki bo Dom zgradila. Neka umrla članica je zapustila društvu za zgradbo Doma 100.000 Din.

Po poročilu predsednice je predavala ga. J. Čučkova o zanimivem vprašanju o vzgoji ženske mladine v šolski dobi. Po predavanju se je otvorila živahna debata o tem vprašanju, v katero so zborovalke posegale z velikim zanimanjem.

Popoldne imajo učiteljice v damski sobi »Emonec« prijateljski sestanke.

## Razočarani železniški vpokojenci

Novi uradniški zakon in proračunsko leto 1931-32 so stari železniški vpokojenci in železniški invalidi državne in južne železnice nestrno pričakovali. Upali so, da bo novi uradniški zakon in proračunsko leto, leto njihove odreditve, da se jim pokojnine in nezgodne rente uredre času in življenjskim potrebam primerno. Pričakovali so, da jim novi uradniški zakon in proračunsko leto prinese ta svetlejša dneve v njihovi starosti in onemoglosti.

Uradniški zakon je izšel in proračunsko leto se je pričelo, a starovpokojeenci so zopet izpuščeni. Kam naj se obrnejo, kje naj iščejo pomoči v tej osamljenosti?

Rimski pakt in rimske konvencije so bile sprejete in podpisane, a kaj vse to pomaga, ker se kljub temu starovpokojeencem ne uredre njihove pokojnine tako, da bi mogli vsaj najskromnejše živeti. Vprašujejo se, zakaj so morali za časa službovanja plačevati v pokojninski fond v zlati valuti zato, da bodo na starost in onemoglost preskrbljeni, sedaj pa se jih pusti v največji bedi in pomanjkanju. Poleg tega se jim nakladajo še najrazličnejši odteglaji, pred leti jim je bila odvzeta tudi stanarinska in rodbinska doklada po 16. letu za one otroke, ki se uče obrti.

Med temi nesrečniki so tudi železniški invalidi, katerim ni bilo dano da doslužijo polna leta in dosežejo polno pokojnino. V težki in odgovorni službi so se pone srečili, postali so za službo nesposobni, priznana jim je bila zakonita nezgodna renta in prejemajo iste za prejšnjih 100 zlatih kron Din 25 mesečno. Le oni, ki imajo samo nezgodno rento in 33,1% visoko rento, prejemajo malo draginsko doklado. Ne upoštevajo se, da je njihova nezgodna renta nadomeščala izgubo polne pokojnine in je bila določena za preživljanje. Kakc naj si ti siromaki z Din 25 za prejšnjih 100 zlatih kron pomagajo?

Marsikateri teh revežev si je pomagal, da je pri svojih sorodnikih in znanih iskal pomoči enkrat na enem, drugič na drugem kraju, da si je izprosil živila. Sedaj jim je tudi to onemogočeno, ker ena režijska voznja mesečno jim za to ne bo zadostovala.

V težki in odgovorni službi ob vsakem vremenu ponoči in podnevi so se popolnoma izčrpali, sedaj se pomanjkanje hrane in v visoki starosti so za delo nesposobni, kaj naj stori. Za živeč jim primanjkuje, ker mnogim ne ostane pri visoki najemni rni, nimajo oblike, pozimi zmrzujejo v nezakurjenih sobah visoko v podstrešjih, kletah ali barakah, ker nimajo sredstev za udobnejše stanovanje in za nabavo kuriva.

Mnogokrat in na vseh raznih razkrivalih vse gorje teh revežev, a vse je bilo zaman.

Beđa teh nesrečnejev je nepopisna, njihov položaj nevzdržen in kiče najmo po izenačenju pokojnin in kreditiv nezgodnih rent.

V svojem obupu se obračajo na kraljevsko vlado s polnim zaupanjem in nestrno pričakujejo dnova rešitve.

Društvo železniških vpokojencev za dravsko banovino v Ljubljani.

## Film o raku

Pod okriljem Jugoslovenskega društva za proučevanje in zatiranje raka smo videli snovi v kinu »Ljubljanski dvor« film, ki je nazorno pokazal grozo te strašne ljudske bolezni, obenem pa pojasnil, kako se je obraniti oziroma preprečiti nje razvoj.

Na povabilo prirediteljev si je ogledalo film lepo število zdravnikov, dalje osebje bolnice, bolniški strežniki in strežnice ter nastavljeni raznih zavodov in ambulance. Francoski tekst, ki je pojasnjeval posamezne slike, je tolmačil gostom primarij ženske bolnice dr. Alojzij Zalokar. Govora je bilo najpreje o naravnost presenečljivi porasti te strašne bolezni v nordijskih državah, kjer umira za njo procentualno več ljudi, kakor pa za jetiko. Enako je v Nemčiji, kjer je zajela bolezen ljudske mase, čeprav je na delu nebroj organizacij, ki streme za tem, da preprečavajo nadaljnje širjenje raka z vsemi možnimi sredstvi.

Film je prikazal razne primere raka na obrazih moških ter žensk, na drugih delih telesa in pojasnjeval način zdravljenja. Zlasti nevaren je rak pri ženskah na maternici, ki pa je ozdravljiv, če se ženska pravočasno podvrže operaciji. Bolnica, nazvle precej komplicirani operaciji niti preveč ne trpi in lahko zapusti bolnišnico že po 6 tednih. Drugače je seveda, če se obolela ženska zanemari in je strašna bolezen že preveč napredovala, čemur sledi neizogibna smrt. Raka pa se ne zdravi samo kirurškimi potomi, temveč v lahkih primerih tudi z radioaktivno terapijo, z obsevanjem. Z zdravljenjem po tem načinu so bili doseženi prav lepi uspehi.

Karakteristika raka je, da rana ne boli. In baš zato moramo biti zelo previdni, kajti rak načinja kožno tkivo potuhnjeno brez bolečin. Vsakdo, ki opazi kje na telesu rano, ki se tudi po tednih noče zaceliti, naj se zateče k zdravniku, da si prihrani poznejše muke.

## Beležnica

KOLENDAR  
Danes: Četrtek 9. aprila 1931, katoličani: Marija, pravoslavni: 27. marca, Ljuban.  
DANASJNE PRIREDITVE  
Drama: Življenje je lepo. A. Opera: Luiza. C.  
Kino Matica: Fra Diavolo.  
Kino Ideal: Nositeljica nesreče.  
Kino Ljubljanski dvor: zaprt.  
Merkurjev družabni večer ob pol 9. v Zvezdi. Predava dr. Hacin.  
DEZURNE LEKARNE  
Danes: Piccoli, Dunajska cesta, Bakarčić. Sv. Jakoba trg.

## Iz gledališke pisarne

DRAMA.  
Drevi ob 20. vprizori naša drama Achardovo komedijo »Življenje je lepo« za red A. Ta komedija je ena najboljših, ki so v poslednjih sezonah bile igrane na skoro vseh francoskih in ostalih inozemskih odrih. Zasedba je sledeča: Mira Danilova, Polonca Juvanova, Vida Juvanova ter gg. Levlar, Železnik, Bratina, Lipah, Jerman, Skrbnišek, Plut in Potokar. Režija je prof. Šestova.

V soboto gostuje na našem odru član beogradske drame g. Raša Plaović in sicer v vlogi Leona v drami »Gospoda Glembarjevic«. Predstava se vrši za red D.  
Oton Župančič je priredil misterij o bogatstvu Slehrniku za slovenski oder. Priprave za vprizoritev tega monumentalnega dela so v polnem teku in se bo vršila premijera predvidoma v drugi polovici tega meseca. Naše občinstvo, katero izredno cenil religiozne igre, bo gotovo z zadovoljstvom seglo po tej prvi priliki, spoznati vredno Hoffmannshalovo delo v odličnem slovenskem prevodu. Slehrnika kreira g. Levlar, režija pa vodi prof. O. Šest.

»Pri belem konjčku« se vprizori v nedeljo 12. t. m. zvečer v drami. Ta veseloigra uživa pri publiku izredno priljubljenost in je doživela pri vseh dosedanjih reprizah nedeljen in popoln uspeh. Nedeljska predstava se vrši na korist Uduženja gled. igralcev in se vstopnice rezervirajo lahko v pisarni Uduženja v operi ali pa telefonskim potom pri dnevnih blagajni v operi (telef. šte. 2231).

## OPERA.

Baletni večer v naši operi. V torek dne 14. t. m. bo v naši operi baletni večer, katerega priredila prva soloplesalka beogradske opere, gospa Ksenija Grundt in g. Anatol Žikovski. Oba eta iz priznane najboljše baletne šole bivšega carskega baleta v Petrogradu. Program obsega 14 plesnih točk, deloma solističnih, deloma pa v baletu, na podlagi originalnih koreografij, najbojnih mojstvic baleta. Veljajo običajne operne cene. Večer je izven abonmana.

Prihodnji teden počasti naša opera 50 letnico smrti enega največjih ruskih komponistov, Modest Petrovič Musorgskega. Izvajala se bo muzikalna drama »Boris Godunov«. V naslovni partiji nastopi evropsko znani bariton S. Zalewski.

V soboto 11. t. m. se ponovi Milčickerjeva opereta »Dijak prosjak« v običajni zasedbi za red E.

+

Potrli globoke žalosti naznanjamo prežujo vest, da je iskreno ljubljini mož, oče, stari oče in tast, gospod

**Štefan Gruber**

železniški sprevodnik v pokuju dne 9. t. m. po kratki bolezni, previden s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v soboto, dne 11. aprila 1931 ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti, Sv. Petra cesta št. 77.

V Ljubljani, dne 9. aprila 1931.

Žalujoče rodbine:  
**GRUBER, KAISER in LEBEN**

+

Potrli neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš ljubljini oče, stari oče, brat, zet, tast itd., gospod

**France Knaflič**

tovarnar in posestnik

danes ob 3. zjutraj, previden s svetotajstvi, v 77. letu starosti mirno izdihnil. Truplo predragega pokojnika se prepelje danes iz Leonišča v Šmartno. Pogreb bo v soboto 11. t. m. ob 15.15 popoldne iz hiše žalosti v Šmartnem na župno pokopališče. Sv. maša zadušnica se bo darovala isti dan ob 10. dopoldne v župni cerkvi v Šmartnem.

V Šmartnem pri Litji, dne 9. aprila 1931.

Globoko žalujoče rodbine:  
**Pavle Knaflič, Šmartno; Tone Knaflič, Kamnik; Lojzka Domicelj, Maribor; mž. Kobler, Litija; Verbič, Vrhnika - Sap; Jože Knaflič, Sladka gora; Bricelj, Vrhnika.**

# Dnevne vesti

— **Kraljeva zahvala našim pevcem.** Predsedstvo Hubadove župe JPS je prejelo od ministrstva dvora zahvalo Nj. Vel. kralja za izrazno vdanost in zvestobe, izražene na letni skupščini Hubadove župe v Ljubljani dne 8. marca.

— **Sprejem gojencev v vojno akademijo.** V višjo šolo vojne akademije bo sprejetih letos 300 gojencev, ki so dovršili 6., 7. ali 8. razred državne gimnazije ali realke in ki imajo maturo ter absolvirano nižjo šolo vojne akademije. Šola se prične 1. oktobra in bo trajala 3 leta. Drugih 300 gojencev bo sprejetih v nižjo šolo vojne akademije, ki se prične 1. oktobra in bo trajala 5 let. Kandidati morajo imeti 4 razrede državne gimnazije ali realke ter nižji tečajni izpit.

— **Iz »Službenega lista«.** »Službeni list kr. banske uprave dravske banovine« št. 24 z dne 9. t. m. objavlja uredbu o zavarovanju obsojencev zoper nezdore pri delu in objave glede pobiranja obinske trobarine v 22 občinah dravske banovine v letu 1931.

— **Zalostna obletnica železniških profesoristov.** K članku pod gornjim naslovom v 73. številki »Slov. Naroda« smo prejeli od direktorja drž. železnice v Ljubljani sledeče pojasnilo: Zadeva prejemanja akordnih premij je v navedenem članku predstavljena netočno. Te premije so po predpisih, ki veljajo enako za vse edince v resoru prometnega ministrstva določene samo za samostojne velike delavnice, kakor n. pr. Maribor, ne pa tudi za male delavnice, ki so priključene kurilnicam. Glede vzrokov tega razlikovanja ni mesta za praviljati v javnosti in to tem manj, ker imajo prizadeti službenici vedno možnost dobiti rednim službenim potom vsa potrebna pojasnila in istotako izražati svoje želje in prošnje.

— **Špitiški dijaki v Ljubljani.** V torko so odpovali preko Metkovića v Sarajevo maturanti ladjedelniškega odseka Srednje tehnične šole v Splitu pod vodstvom profesorja S. Roca. Udeleženci ekskurzije posejijo Sarajevo, Beograd, Zagreb, Ljubljano, Karlovac in Sušak, od koder se vrnejo v Split.

— **Črtan iz seznama zadržanih revizorjev.** Višje deželno sodišče v Ljubljani je ertalo iz seznama zadržanih revizorjev g. Janka Tropeza v Mariboru.

— **Prestava zahajanja v krème.** Okrajno sodišče v Mariboru je prepovedalo v. n. čarju Ferdinandu Sorpu iz Košake zahajati v krème za dobo enega leta.

— **Slovenec župan v Varaždinu.** Namesto dosedanjega župana ing. V. Placermana je bil imenovan za varaždinskega župana vpokojeni podpolkovnik Dragotin Perko.

— **Revija slovenske likovne umetnosti.** Na letošnjem vselejšnju v Ljubljani ob 30. maja do 8. junija bodo prikazane poleg naporov in sadov naše obrti, industrije in trgovine tudi stvaritve slovenskega duha, slvaritve elite naših likovnih umetnikov, v razstavi, ki naj po dolgem presledku zopet združi slovenske likovne umetnike vseh struj v harmonično celoto, da ponovno in glasno dokumentirajo obstoj osobite slovenske umetnosti, tako močne in plodovite, da vzdržijo danes tudi najstrožji evropski kriterij in ki se že uveljavlja v največjih kulturnih centrih Evrope. Naravno, da bodo združena v impozantni reviji slovenske likovne umetnosti kvalitativno neoporečna dela, ne oziiraje se na pripadnost k strujam. Razstava bo odprta vsem in prosta posebne vstopnine ter bo nedvomno mnogo doprinesla k propagandi za slovensko umetnost. Umetnine se bodo odprodajale na licu mesta.

— **Češki in nemški izletniki v Dalmaciji.** Oba velikončna praznika je prispelo na naše Primorje, zlasti v Dalmacijo mnogo tujcev. V Šibenik je prispelo 44 medicincev iz Brna, ki so si ogledali znamenitosti mesta, nato pa odpovali v Split.

— **V Split je prispelo 40 inženjerjev, zdravnikov in profesorjev iz Koburga,** ki si bodo ogledali Jugoslavijo. Iz Splita so odpovali v Trogir, iz Trogira pa v Šibenik.

— **Prodaja žrebcev na banovinski žrebčarni.** V torko 14. t. m. popoldne ob 3. se vrši na žrebčarni na Selu prodaja izločenih skupljenih žrebcev in sicer: 2 ameriškanskih kasačev, 2 arabcev in 1 norčan.

— **Gostovanje Sentjakobskega gledališkega odra v Novem mestu.** V soboto, 11. t. m. gostuje pri prireditvi Ciril Metodove družbe Sentjakobski gledališki oder iz Ljubljane z izvrstno študentovsko veseloigro »Extemporale«, ki je imela v Ljubljani sedem polnih dvoran. Vsi posetniki so se pri tej ljubki veseloigri izvrstno zabavali, ter od srca nasmejali. Upamo, da bodo tudi naši posetniki, ki poznajo izvrstno igro Sentjakobčanov z veseloigro popolnoma zadovoljni. Predprodaja vstopnic kot običajno.

— **XII. dražba kož divjadi** bo 13. t. m. na vselejšnju v Ljubljani.

— **Sejmski Vestnik,** glasilo ljubljanskega vselejšnja, izide koncem tega meseca v samozaložbi tvrdke Aloma Company, v Ljubljani. V isti samozaložbi izide običajni spomladanskega vselejšnja tudi ofcijelni sejmski katalog. Pravico nabiranja oglasov za vse letošnje vselejšnje publikacije ima tvrdka Aloma Company.

— **Bogat ribolov v Šibeniku.** Šibeniki ribiči so imeli te dni veliko srečo. V prukljanskem kanalu so nalovili v nekaj dneh 4500 kg tunov in 1500 kg palamide. Tuno so večinoma izvozili v Trst, Zagreb in Ljubljano, palamide so pa razprodali doma.

— **Oddaja zakupa buffeta** na postaji Mesič-Rogatica se bo vršila potom odtalnetne licitacije 23. t. m. pri direktorju državnih železnic v Sarajevu. Oglas in pogoji so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani.

— **Smrtna kosa med ameriškimi Slovenci.** V Barbertonu, država Ohio, je umrla in dve hčerki zažončepzon ko kš pMj la 35-letna Ivanka Kežele. Zapustila je moža in dve hčerki. — V kraju Midvale,

država Utah, je podlegla 22. februarja srčni kapi Marija Goleše, stara 46 let in doma iz vasi Raat pri Suhu, okraj Crnomelj. Zapustila je moža, 3 sinove in 3 hčerke.

— **Koneert kulturnega in prosvetnega društva »Cankarc«** v Beogradu. Kulturno in prosvetno društvo »Cankarc« v Beogradu priredi v nedeljo 12. t. m. ob 20.30 v veliki dvorani hotela Union v Beogradu koncert z bogatim spredom, na katerem so samo domače skladbe.

— **Smrtna kosa.** Včeraj je umrla v Dolenjem Logatcu vdova po železniškem desetarju ga. Katarina Teršar, stara 81 let. K večnemu počitku jo položijo jutri ob 16. na domačem pokopališču. Bodi ji lahka zemlja! Težko prizadeti rodbini iskreno sožalje!

— **Hribar obsojen na 10 let.** Obravnava proti Ivanu Hribarju je bila včeraj v opoldanskih urah prekinjena in se je popoldne nadaljevala ter zaključila. Zaslišanih je bilo več prič, ki so izpovedale za obtožena večinoma obremenilno. Po četrtturnem psvetovanju je senat razglasil sodbo, da je obtoženec kriv zločina zoper življenje in telo in prestopka zoper čast ter se obsoja na 10 let in 1 mesec robije, na 1.800 Din denarne globe, na trajno izgubo častnih pravic, na plačilo stroškov kazenskega postopanja in na odkodnino Ivani Kavki v znesku 62.190 Din.

— **Vreme.** Vremenska napoved pravi, da bo pretežno lepo vreme. Včeraj je bilo po vseh krajih naše države bolj ali manj oblačno. Najvišja temperatura je znašala v Splitu 15,2, v Sarajevu 13,3, v Zagrebu 12,6, v Skoplju 12,4, v Ljubljani in Mariboru 11,4, v Beogradu 9,4. Davi je kazal barometer v Ljubljani 767 mm, temperatura je znašala 2,6.

— **Zločin v džamiji.** V vasi Miostri pri Cazinu je bil te dni izvršen grozen zločin v džamiji. Pašić Sejfulah, sin domačega imama, je molil v cerkvi, nenadoma je pa planil v cerkev z nožem v roki Meho Begić, s katerim je bil Pašić Sejfulah sprt. Meho je sunil Pašića z nožem v prsa tako, da je fant kmalu umrl. Morilca so zaprli.

— **Tragična smrt železničarja.** Na velikončni ponedeljek se je pripetila na progi vicinalne železnice Koprivnica - Kloštar težka nesreča, katere žrtev je postal železničar Frano Bazijanec. Železničar je padel na postaji v Gjurjevcu pod vlak, ki mu je odrezal obe nogi. Odneli so ga z avtomobilom v bolnico, pa je že med potjo izkrmavel.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

— **Iz ljubosumnosti zabodel ljubico.** V torko zvečer je sedel v Vukinovi gostilni v Karlovcu 20letni Mijo Gračan iz Selca s svojo ljubico Kato Gračan. Pri isti mizi je sedel tudi Josip Erdeljc, kar pa Gračan ni bilo všeč. Ko so zapustili gostilno, je Mijo pozval Erdeljca, naj se takoj odstrani. Tada je v prepričevala Katica ma dejala fantu, naj postoj Erdeljca pri miru. Mijo je pa potegnil nož in ga zasadel ljubici v prsa. Prerezal ji je glavno žilo in dekle je kmalu umrlo. Mija so zaprli. Pri zasliševanju je zatrjeval, da se mu je od ljubosumnosti stemnilo pred očmi in da se svojega dejanja ni zavedal.

nes v četrtak, dne 9. aprila 1931 ob pol 9. uri zvečer v restauracijskih prostorih »Zvezdec«. O tem za praktično življenje važnem vprašanju izpregovori gospod Dr. Josip Hacin, odvetnik v Ljubljani. Vstop je brezplačen. Gostje so dobrodošli.

— **Dan bonbončkov v Ljubljani** se vrši dne 11. in 12. aprila. Gospe nabiralke, gospodične in deklice se zberu v soboto v Ciril Metodovi pisarni, Beethovnova ulica št. 2 ob pol 3. uri popoldne.

— **lj Pevski zbor učiteljsstva U. J. U.** sporoča članstvu, da se vrši pevski tečaj za mešani zbor 13. in 14. t. m. v Glasbeni Matici. Pričetek v ponedeljek 13. t. m. ob 9. uri z rednim letnim občinim zborom.

— **lj Glasilo gospodinskih pomočnic** in hišnih delavk. Dolgo so se pripravljale naše gospodinske pomočnice in hišne delavke, da bi začele izdajati svoje glasilo. Končno se jim je to v skromni meri vendarle posrečilo. Izšla je namreč prva številka »Gospodinske pomočnice«, glasila pripravljalnega odbora za organizacijo gospodinskih pomočnic in hišnih delavk. Izdajanje lastnega glasila je prvi pomembnejši korak k temu cilju. Ali je list tehnik ali mesečnik, v prvi številki ni povedano. Pripravljalnemu odboru želimo obilo uspeha!

— **lj Zbor Mokranjac iz Skoplja v Ljubljani.** Kakor že javljeno pride v Ljubljano v ponedeljek 13. t. m. mešani zbor Mokranjac iz Skoplja. Zbor Mokranjac je bil ustanovljen po prevratu in je danes vodilni zbor Južne Srbije. Turneje po državi se udeležijo 50 društvenih članov, in izvaja na svojem koncertu v Ljubljani jugoslovanski program, sestavljen iz narodnih in umetniških zborov. Predprodaja vstopnic v Maticni knjigarni.

— **lj Pevski zbor Glasbene Maticice.** V četrtak 9. t. m. deljena vaja, ob 18.15 ženski, ob 20. moški zbor.

— **lj »Afrika govori«** še ves teden v Elitnem kinu Matici. ZKD sporoča cenjenemu občinstvu, da bo glede na ogromno zanimanje za veliki kulturni zvočni film »Afrika govori« obdržala istega na repertoarju še ves ta teden ter ga bo predvajala dnevno ob pol 3. pop. v Elitnem kinu Matici. Zaradi velikega navala pri blagajni publiko nabavo vstopnic v predprodaji; blagajna prodaja vstopnice za film »Afrika govori« dnevno od 11. do pol 13. dop. Občinstvo z dežele naj si zagisaru vstopnice pisмено oz. telefonično (telefon šte. 2124); njihove zahteve bodo upošteevane v prvi vrsti. Zadnja predstava filma »Afrika govori« bo v nedeljo 12. t. m. ob 11. uri dop. Pripominjamo, da bo nedeljska predstava nepreklicno zadnja, ker pojde film potem v Maribor.

— **lj Nov občini zbor zadrage brivcev.** V ponedeljek 13. t. m. ob 14. bo v dvorani Delavske zbornice nov redni občini zbor Zadrage brivcev, frizerjev in lasničarjev v Ljubljani. Kr. banska uprava je namreč razveljavila volitve zadragega načelstva, ki so se vršile na občnem zboru 26. januarja. Zato je bilo treba sklicati nov občini zbor.

— **lj Ženski pokret** ima drevi ob 20. v damski sobi »Emone« izredno sejo.

— **lj Razne tatvine.** V torko zvečer je neznan tat izpred trgovine Ivana Jančarja na Miklošičevi cesti 4 ukradel 400 Din vred den suknič. — Istega večera je nekdo v Slomškovi ulici 12 odpejal kleparskemu pomočniku Petru Steru 1200 Din vredno kolo z električno svetiljko. — Gostilničar Josip Barbarovič z Dolenske ceste je prijavil, da mu je nekdo iz gostilniške sobe ukradel 6 gramofonskih plošč v vrednosti 400 Din. — V torko zvečer je bilo vlomljenje v barako Jere Uršičeve na Grajski planoti. Tat je odnesel za 170 Din slaščic in pomaranč.

— **lj Zlobnost.** Ivanka Z., hišna posestnica v Linhartovi ulici, je v torko zjutraj opazila, da ji je ponoči nekdo s karbolom namazal kamnite stopnice in vrata ter ji napravil okrog 1000 Din škode. Zlikovca zasleduje policija.

— **lj Zamenjan dežnik.** 7.

Jose Güell y Renté

Kena - Kena

Južnoameriška povest.

Ob vznožju gore Ilimani stoji vasica, obdana z drevjem in kristalnimi potoki...

Prebival je v nji beli menih, molil je, maševal ob prvi jutranji zarji...

Zdaj je beli menih že kakih dvesto let mrtev. Od njegovega življenja je ostal komaj spomin...

Na desnem kamnu čitamo napis: Kena - Kena - na levem pa: Beli menih.

Na vernih duš dan prihajajo vaščani, da položijo na menihov grob cipresne vence...

In ljudstvo si pripoveduje o njima. Povest o Kena - Keni je polna žalosti in mlade Američanke bridko plaka...

Pol ure od puščajniške kočice teče potok in voda nosi s peskom zlata zrnca, za katera se tu nihče ne zmeni...

Na črnem kamnu je sedelo takrat - 1. maja 1700 - osemletno dekletce. Njene nožice so bile gole...

Noge si je umivala že dobre pol ure, ko je stopil menih iz grmovja in izpregovoril otožno:

Kena - Kena, ne trudi se zama; te lise ne boš nikoli odpravila; pododavala si jo po materi in vzameš jo v grob.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

Kena - Kena je povsila glavo, spomnila se je prigode ob svojem rojstvu in bridko zaplakala.

jo: kaj je revčka srce tako bolelo?

Deklica ga je slišala in dvignila je glavo; otrla si je solze, naslonila svoj glavo na menihova prsa...

Njen pogled je padel na menihovo srce, kakor pada dež na vilo travo.

Deklici se je sanjalo o raj, v sanjah je izgovarjala ime Matere božje in njena usta, nežna in sveža kot listi divjega maka...

Ta čas, ko je spala, ji je potočil menih na krvavo liso toliko solz, kolikor jih je bila ona potočila v potok.

In menihove solze so izbrisale liso. In ko se je zahvaljeval bogu, je kanila ko led hladna solza na dekličino čelo.

Deklica se je prebudila in vzkliknila: Oče moj, ali sneži?

Ne, hčerka moja, spi mirno, pastirjevo prorokovanje se je izpolnilo.

Leta so minevala in Kena - Kena je rastla pod menihovo zaščito ko palma v puščavi.

Njene oči, sinje ko nebo, so žarele liki sonce, bile so otožne ko luna in čiste ko jutranja rosa.

Kena - Kena je bila ilimanski angel. Vsak dan je prizigala sveče na oltarju, spletala je vence iz jasnina in belih rož ter jih ovijala okrog svetih podob.

Pogled njenih plahih oči je vodil ta neukročena plemena in jih navdajal s pogumom.

Bila je pobožna, večer za večerom je molila na pragu puščajniške kočice in njen glas je odmeval daleč po gorah.

Ce je ranil popotnika tiger ali če ga je picila strupena kača, je položila Kena - Kena balzam na rano, ki se je takoj zacelila.

In ničesar se ni bala. Niti nočne teme, niti tišine samote. S pšicami na rami in napetim lokom v roki je skakala po gorah liki divja koza.

Nekega večera, ko ji je bilo 19 let in ko je solnce v plamenih zahajalo za obzorje, jo je menih poklical.

Bil je blede, čelo je imel močno nagubano, njegove oči so nemirno blodile, usta je krčevito stiskal.

Glej: Ta mož je spal vedno brez orožja sredi divjakov, celih dvajset let se je skrivaj v goščavi, nevihte, glad, mrz in nalivi so mu bili samo predigra bede.

Ta čudovita duša se je dala v petdesetih letih premagati... Krepke roke so mu kar žarele, njegov pogled je bil nemiren, v njegovem koraku je

bila nesigurnost, v spanju nemir, v njegovem molku grozna mučnost.

Kena - Kena je na njegov klic takoj prihitela. Prijazno ga je pogledala in se mu nasmehnila, rekoč:

Blagoslovite me, oče! In menih jo je z drhtečo roko blagoslovil.

Oče, ti trpiš in tvoje solze namakajo moje čelo; kaj ti je, tolažnik mojega srca?

Klečala je pred njim in on ji je položil roko na glavo. Oči so se mu nekam čudno iskrile, gube na čelu so pričale, da mu roje po glavi težke misli.

Čuj, - je dejal z drhtečim glasom, - enajst let si preživela v senci oltarja Device Marije, enajst let si prosila boga, da bi živila mirno in srečno kakor angel v sanjah.

Videl sem te rasti, noč in dan si

bila duh moje duše; a luč, ki je obsevala sveto podobo, je svetila zato, da sem lahko ob pogledu nate molil.

Obračal sem se v vroči molitvi nanj, ki je ustvaril svet iz nič, ki je posejal nebo z zvezdami, začrtal pot solncu in vdahnil življenje vsemu živemu na zemlji.

In vseh teh enajst let, o Kena - Kena, sem čutil v duši bolest, ki me ubija; ljubim te z vsem žarom svoje duše, - je dejal menih in zaplakal.

In moram te pritisniti na prsa, dihati moram s teboj, potrebna mi je tvoja ljubezen, da mi ne bo treba preklinjati ure svojega rojstva, da mi ne bo treba za vedno zapustiti oltarja Device Marije.

Prekrižal je roke na prsih in povedil glavo.

(Konec jutri.)

Ljubezen in zakonsko življenje v Rusiji

Nekaj zanimivih izvlečkov iz aktov sovjetskih sodišč - Za poneverbo smrtna, za umor samo zaporna kazen

V Nemčiji je izšla zbirka poročil ruskih sodišč, ki jih je objavljala sodni poročevalec »Pravde« Matvej Liebermann.

Ti objektivni izvlečki iz sodnih aktov obravnavajo večinoma ljubavne tragedije. Praksa je pokazala, da v tem pogledu niti komunizem s svojimi plemenitimi reformami ne more dosti opraviti.

Najzanimivejši v tej zbirki je proces proti študentu-delavcu Sudaku, ki je umoril bivšo študentko Galino Mravinovo, s katero je imel nezakonskega otroka.

Skoraj tretjino knjige zavzema ta proces. Na tej tragediji ni prav ničesar, kar bi pričalo, da se je odigrala v komunistični državi. Duše junakov te tragedije so ostale pristno ruske z vso njihovo svojstvenostjo, nagnenjem k alkoholizmu in filozofiranju.

Življenje študentov spominja na »Sanina«, na nepolitično, v samomorilnih mislih živečo mladino predvojnih časov.

Mladina je zelo mnogo razmišljala in razpravljala o spolnem življenju. Za nekatere je bila rešitev spolnega problema zelo enostavna, - v svobodni ljubezni. O tem piše Galina Mravinova, ki nastopa v procesu kot glavna junakinja, da gredo dekleta iz rok v roke. Kakšen naraščaj more dobiti človeška družba s tako mladino?

Oče je fizično izčrpan, ker občuje z drugimi, mati pa tudi ni nič boljša. Možje si prepustajo ali posojajo žene kakor frake.

In v takega študenta se zaljubi Galina z ljubeznijo, ki bi jo lahko nazvali staromodna, pa tudi večna. Ona upa, da bo njen prvi fant tudi zadnji. Toda njen študent se začne kmalu ozirati za drugimi. Zapuščeno dekletce je noseče. V državnih bolnicah ji nočejo odpraviti telesnega plodu, ker je bolehna, privatne zdravniku pa ne more plačati honorarja, kajti Sudak ji ni dal nobenega denarja, sama ga pa tudi nima.

Rodi se deklica in Galina mora opustiti študije. Prične se beda. Sudak ne plačuje alimentov. Pride tožba in obravnava, med katero vrže sodnik Sudaku v obraz oči: »Vi mislite, - dobil sem svoje, vrata v prostitucijo so pa itak vsem ženskam odprta.«

Galina ne zaide v prostitucijo, pač pa v veliko bedo. Vsa beda velemesta govori iz njenih pisem. Preživlja se s suhimi skorjami kruha, stanuje v tesni podstrešni izbici. Do sitega se sirota nikoli ne naje. Dečji domovi so zaprti, dohlej ali pestunje pa ne more najeti svojemu otročičku, ker je siromašna. Treba se je obrniti na dobra srca. Dobi skromno službo, toda muči jo večni strah, da jo izgubi, kakor je pač povsod, kjer so eni ljudje odvisni od drugih. V novem proračunskem letu se nam obeta redukcija osebja, morda nas vržejo na cesto, gre v uradu od ust do ust. Nezakonsko dete ni več javna sramota, kajti v Rusiji so taki predsodki padli, vendar sta pa Galina in njen otročiček prav tako odrezana od sreče, kakor bi se odigravala drama v Berlinu ali Londonu.

Galina ječi pod usodo zapeljane in zapuščenega dekleta in njena usoda je tem hušja, ker nima nobenih sredstev, da bi preživljala sebe in sad svoje ljubezni. Ta obupni položaj se vleče tri leta. Končno vzkipi v njej mržnja do zapeljivca, napoti se k sodišču in zahteva alimente.

Sudak izjavi na zatožni klopi, da je imel z Galino ljubavno razmerje, ne da bi jo ljubil, in da ni mogel slutiti, da se razvije v tipično malomeščanko. Toda komunistično sodišče ne vidi v ljubezni do enega moškega nekakšnega ostanka meščanske ideologije. Sodnik je ugotovil, da je vplival Sudak s svojo propagando spolne anarhije destruktivno med študenti in da je umoril Mravinovo iz nizkotnih nagibov, da bi mu ne bilo treba plačevati alimentov. Zato ga obsodi na 10 let težke ječe.

Knjiga govori nadalje o notranjih težkočah ločitve zakona, s katerimi se morajo nezadovoljni zakonci boriti tudi tam, kjer so bile zunanje ovire odstranjene. Sovjetsko pravo, zasnovano na modernih dogmajih o človeški duši, ne pozna »krivde« pri ločitvi, temveč samo dolžnost po možnosti podpirati moža ali ženo. Zakonca živita osem let srečno in imata 7letnega sina. Kar se žena zaljubi v drugega in se da ločiti. Mož tega ne more prenesti, ustrelji nezvesto ženo in njenega ljubčka. Tudi

drugod po svetu ljudje ne odobravajo streljanja kot sredstva za razvozlanje takih konfliktov, toda tu skličejo sodelavci zborovanje, da obsodijo zločin svojega tovariša. Državni pravdnik pravi, da je treba pokazati, da družba ne trpi takega razmerja do žene, kakor ga je pokazal obtožene.

Liebermann pripoveduje še o drugih tragedijah, v katerih so možje preprosti, pošteni proletarci. Žene pa moralno pokvarjene dame. Med drugim opisuje tragedijo moža, ki ljubi samo eno ženo, hrepeni po domačem ognjišču in pozdravlja pojmovanje otroka. Ženi je pa zakonsko življenje z otrokom vred nezno breme. Vesela je, da se lahko od moža loči. Toda v moževem pismu je odstavek o konfliktu, ki ga ne more preprečiti nobena revolucija in nobena reforma. Bojim se, pravi, da čaka najnovega otročička v življenju pot trpljenja. Odgovornost za njegovo vzgojo leži nedvomno na tebi, kajti ti si s svojimi neprestanim flirtom zakrivila ločitev. Odklanjam moralno odgovornost za njegovo vzgojo, kajti če bi se vmešavala v njo, bi prišli novi prepri, a tega nočem.

Toda vsa psihologija se konča tam, kjer gre za poneverbo državnega denarja. Nobena politika in nobena revolucija ne more uničiti ženske nečimernosti in hrepenenja zaljubljenih možkih, ki bi radi ustregli vsaki. Še tako pretirani želijo ljubljene ženske. Njemu je 39, nji 17 let. Socijalna razlika je ostala v Rusiji kljub vsem reformam. On je upravitelj centralnega urada za vojaški transport, ona pa »liftgirl« v istem podjetju. On je varčen, ona je pa lepa in hrepeni po razkošju. V sovjetski Rusiji sanjajo mnoga dekleta o gledališču in kinu. Postati slavna igralka je ideal pretežne večine mladih Rusin. Tako začne tudi ona posečati igralsko šolo, on je pa mecen. Plačuje ji za šolo, za izpite, kupuje ji krasne toalete. Od kod srednje plačanemu državnemu uradniku toliko denarja? Poneveril je 23.000 rubljev, za kar je bil obsojen na smrt. Čudno - za poneverbo smrtna kazen, za umor pa samo zaporna.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v komunistični družbi najboljša rešitev problema v sožitju moža in žene, za otroke pa še posebej najboljše enoženstvo in enomoštvo.

Niti sovjetska Rusija ne pozna nobenega sredstva, kako nuditi nezakonskemu otroku isto, kar ima zakonski otrok. Niti v Rusiji se ne morejo odločiti za odpravo telesnega plodu pri zdravi ženski samo zato, ker je bil otrok spočet izven zakona. Niti tam nimajo dovolj dečjih domov, niti tam ni nezakonska mati dovolj zavarovana pred bedo. Liebermann v svoji knjigi dokazuje, da je tudi v kom